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60 Epyaotrnplo
Ma v apBunTikn €miAvon evog TIPORANUATOS APXIKWY TIUWV (M.A.T.)

y/(t) = .f(tay(t))a te [av b]7 y(O) = Yo

MTTIOpOULE va Bewprioouue Kal TIG ueBodoug Runge - Kutta. Auteg oL pebodol eivat
MOVORNMATIKESG TIEpLypadovTal amod eva untpwo Butcher g otadiwy, mou divetat wg

ai; ... alq 1
Gq1 Qqq | Tq
by b,

KL XPNOLLOTIOLOVV TIPOCEYYIoELS TNG aKPLBOUG AUoNG o€ onueia evdlaueoa Twv t,, Kal
tag1 s =tn + Th, i =1,...,q, wg €§Ng: KaTaokevAoUE TG TILES Ynint=1,...q,
oludwWvaA e

q
Yni = Yn +hzaijf(tn,j,yn,j), 1=1,...,q,
j=1
Kat
q
Yntl = Yn + h Z bi.f(tn,ia yn,z’)
j=1

Av LoxVeL OTL a;; = 0, ¢ < j téte €Xoupe pua dpeon peBodo Runge-Kutta ylati o
TIPOCSLOPLOUOG TWV TIHWV Yy, j, 1 =1,...q yivetal ye Aueco TPOTo, XWPIg TN Avon
KATIOLOU CUCTNUATOG.

Av n cuvaptnon f eivat un ypauuikn wg mpog tn Se0Tepn HETARBANTY TNG, ¥, TOTE yla va
TIPOCSLOPICOVLE TUG TIES Yy, 4, 1 =1,...,qxpealetal va AOCOULE €va N YPAUULKO
000TNUA ¢ EELOWOEWVY HE g AYVWOTOUG. AV a;; = 0,i<jkata;; #0,i=1,...,q10te
£XOUHE Hia numeTAeyuévn uEBodo Runge-Kutta. Av a;; #0,i<ji=1,...,q10t
EXOUE LA TIANPWGS TIETMAEYEVN HEB0SO Runge-Kutta.

Mapadeiypata apecwv neBodwv Runge-Kutta

1. Runge-Kutta 1-otadiou

http://localhost:8889/nbconvert/html/Documents/classes/2022/mem252/labs/ergastirio6.ipynb?download=false Page 1 of 8



ergastirio6 31/10/22, 6:43 AM

0[]0
1
2. Runge-Kutta 2-otadiwv
0 0]0 0 0[O0
1 1
: 0|5 3 03
1 1
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3. Runge-Kutta 3-otadiwv
0O 0 071]0
1 1
Z 0 o01]=
3 3
0 2 0 2
3 3
1 3
- 0 =
4 4

Ma va VAOTIONOOUE TIG Aeoces Runge-Kutta pmopolpe va akoAouvBrjocouue Tnv
akoAouBn Swadikacia: Av exoupe pa apeon Runge-Kutta g-otadiwv Bswpoupue 11§
Bonontikég uetapanteg kq, .. ., k:q ol omtoieg opifovtal weg €&Ng

ki:f(tn,i7yn,i)a izl""aq

OToTE OL TIPOCEYYIOELS Yy, ; 0TA EVSLAUETA ONpEi T, ; LTTOPOUV VA UTIOAOYLOTOLY WG

Yn,1 = Yny kl = f(tn,l’yn,l) (1)
yn,Q =Yn + a21hk17 k2 — f(tn,27 yn,2) (2)
Yn3 = Yn + azthky + azshka, k3 = f(tn2,Yn2) (3)
: (4)
q—1
Yng = Yn +h Z aqjkj, kq - f(tn,q’ yn,q) (5)
j=1
q
Yni1 =Yn th Z bik; (6)
=1

ota evdldueoa onueia
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q
Yni = Yn T hz aijf(tn,j,yn,j), 1=1,...,q,

j=1

Aoknon 1: Bswpeiote T0 TTPORANUA APXLIKWVY TLULWV

1
142

y'(t)

H akpLBr) Abon tou TipoPArpatog sivat y(t) =

Kutta 2-otadiwv

= O

1
2

—2(y(¥))*,

1
2

t €[0,10], (0) = 0.

14 ¢2

=

Oewpeiote ™ peEBodo Runge-

Ocwpriote £va Stapeptopo tou [0, 10] oe N + 1 onueia, kat vhotowjote autn TN pedd50

yta N=20. Bpeite 10 0paMIa MaxXg<, <N |Y, — Y(t,)| kat ouykpivete pe To avtiotoixo

opAAUA av xpnoluotooate Tnv ageon uebodo tou Euler.

Bpeite 10 0pAAUA MaXg<, <N |Yn — Y(t,)

TIPOCEYYLOTLKT) TAEN OLUYKALONG P.

,yia N = 20, 40, 80, 160 kabwg kat Tnv

Mapatienon: H uEBodog sival pia apeon povoBnuatikn nEBodog 2 otadiwv Kat sivat

TA&n akpipelag eivat 1. ‘Oco kai n aueon Euler. </p>
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import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def y exact(t):
s=t/(1+t**2)
return s

def f(t,y):
s=1/(1+t**2)=2%y**2
return s

N=20

y=np.zeros (N+1)

y0=0

## QUEON Euler (Yl OUVYKP10N QmOTEAECUATWY )

t=np.linspace(0,10,N+1)

h=t[1]-t[0]

y[0]=y0

# YmoAOy10UOG TWV 7mpOCEYY10EWY KAl EKTUMION QmOTEAEOUATWY

## Mia aueon Runge-Kutta 2 OTAO1WV
N=20

y=np.zeros (N+1)
t=np.linspace(0,10,N+1)
h=t[1]-t[0]

y[0]=yO0

a=1./2
t2=a # TO BAUA y1a TO 20 €VO1AUECO ONUELO

for i in range(N):

### YmoAoy10UOC 10V €vOlauUECOV BNUATOC KAl TNG avtiotoixng TiUNG Tng .

### YmoAoy 10UOC 20V €vOlaueoov Bnuato¢ KAl TNG avtiotoiyng TiUng Ing £

#### YmOAOY10UOG TNG EmOUEVNG mPOCEYY10NG (XPNOLUOTOLOVUE T1G EVO1AUEC

# EKTUmwon amoTEAEOUATWY

####YmoAoy 1ouoc taéng akpilBetlag
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AoKnon 2: BswpeioTe TO TIPOBANUA APXIKWY TLUWV

1
142

y'(t) —2(y(t))*, te[0,10], y(0)=0.

H akpBri Abon tou mtpoBAnuatog ivat y(t) = Oewpeiote ™ peEBodo Runge-

1+1¢2
Kutta 2-otadiwv
0 0O
1 0 1
2 2
0 1

Ocwpriote £va Slapeptopo tou [0, 10] oe N + 1 onueia, kat vhotowjote autn TN pedd50
yta N=20. Bpeite 10 0paIa MaxXg<, <N |Y, — Y(t,)| kat ouykpivete pe To avtiotoixo
opAAua av xpnoluotmomoate Tnv apeon uebodo tou Euler kat tnv nebodo Runge-Kutta 2-
otadiwv TnG TponyoLPEVNS ACKNONG

Bpeite 10 0paAHa maxg<,< N Y — Y(t,)], via N = 20,40, 80, 160 kabwg kat Tnv

TIPOOEYYLOTIKN TAEN OLUYKALONG P.

MNapatipnon: H uebodog sival pia dpeon povoPnuatikn pebodog 2 otadiwv kat sival
TAEN akpifelag eival 2. H amAn povoPnuatikn pebodog Euler £xel TAEN katd €va AlyoTepo.
<[p>
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import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def y exact(t):
s=t/(l+t**2)
return s
def f(t,y):

s=1/(1+t**2)=2%y**2
return s

N=20
y=np.zeros (N+1)
y0=0

## Mia aueon Runge-Kutta 2 OTab1wv

# EKTUmMON a0 TEAECUATWY

####YmoAoy 1ouoc taéng akpilBetlag

31/10/22, 6:43 AM

Aoknon 3: Emavaldfate tnv tponyouUeV ACKNoN yla TNV akoAoudn uebodo Runge-

Kutta 3-otadiwv

0O 0 o010
1 1
_ 0 0 _
3 3
0202
3 3
1 3
7 0 7

Mapatipenon: H uEBodog sival pia dpeon povoBnuatikn neBodog 3 otadiwv Kat sivat

TA&n akpipelag ivat 3. </p>
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import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def y exact(t):
s=t/(1l+t**2)
return s
def f(t,y):

s=1/(1+t**2)=2%y**2
return s

N=20

y=np.zeros (N+1)

y0=0

## Mia aueon Runge-Kutta 3 OTab1wWV
t=np.linspace(0,10,N+1)

h=t[1]-t[0]

y[0]=y0

a2=1./3

t2=a2 # 10 BAUQ Y1ix TO 20 €VO1QUECO ONUE1LO
a3=2./3

t3=a3 # 10 BAUa y1a TO 30 €VO1AUECO ONUE1LO

for i in range(N):

### YmoAoy1oub¢ 1ov evOlauecOV BnNUATOC KAl TNG avtioTtolxnc TiUng tng .

### YmoAoy 10UOGC 20V evdilaueoov Bnuato¢ KAl TNG avtiotoiyng TiUnNg Ing £

### YmoAoy 10UOC 30V evdilaueoov Bnuato¢ KAl TNG avtiotoiyng TiUng Ing f

#### YmOAOY10UOG TNG EmOUEVNG mPOCEYY10NG (XPNOIUOTOLOVUE T1G EVO1AUEC

# EKTUmwon amoTEAEOUATWY

####YmoAoy touoc taénc akpiBeiag
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Aoknon 4: ETtavaldpate Tnv tponyouevn AoKnoNn yla tnv akoloudn uebodo Runge-
Kutta 3-otadiwv

0 0 01O

1 0 0 1

3 3
2 2

0 - 0| =
3 3

1 1 1

3 3 3

MNapatipnon: H pebodog sival pia dpeon povoBnuatikn pebodog 3 otadiwv kat sival
TAEN akpipelag sivat 1. </p>

Aoknon 5: Emavaldfate tnv tponyouevn AoOKNON yla TNV akoAoudn uebodo Runge-
Kutta 4-otadiwv

0 0 0 01O
1 1
5 0O 0 O 5
0 L 0 0 .
2 2
0 0 1 0]1
1 1 1
6 3 6

MNapatnpnon: H uebodog sival pia dpeon povonuatikn pebodog 4 otadiwv kat ivat
TA&n akpipelag eivat 4. </p>
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